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CONTENIDO 

 
• PUBLICACIÓN DE LOS ACUERDOS APROBADOS EN LA DÉCIMA 
 TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO E ITINERANTE
 CELEBRADA EL 26 DE ABRIL DEL 2024. 

 

EN LA CIUDAD DE NICOLÁS ROMERO Y/O CENTRO HISTÓRICO SAN PEDRO 
AZCAPOTZALTONGO, CABECERA MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, 
ESTADO DE MÉXICO, SIENDO LAS ONCE HORAS CON QUINCE MINUTOS 
DEL DÍA VEINTISÉIS DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, SE 
ENCUENTRAN REUNIDOS EN EL JARDÍN BICENTENARIO ADYACENTE A LA 
PLAZA CÍVICA, COLONIA BENITO JUÁREZ 1A. SECCIÓN Y/O CENTRO C. P. 
54400, NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, DECLARADO 
PREVIAMENTE RECINTO OFICIAL MEDIANTE EL ACUERDO 03/55/OR/2024, 
LOS CC. ROSARIO CRUZ SALINAS, CUARTA REGIDORA SUPLENTE Y 
PRESIDENTA MUNICIPAL POR MINISTERIO DE LEY; LIC. ROBERTO 
BAUTISTA PÉREZ, PRIMER REGIDOR SUPLENTE Y EN FUNCIONES DE 
SÍNDICO MUNICIPAL; SILVIA GONZÁLEZ RAMÍREZ, SEGUNDA REGIDORA 
SUPLENTE; PEDRO GARCÍA JASSO, TERCER REGIDOR SUPLENTE; DRA. 
ANDREA CECILIA SÁNCHEZ FLORES, SÉPTIMA REGIDORA SUPLENTE; 
JUANA ELIDETH JASSO JUÁREZ, OCTAVA REGIDORA SUPLENTE; 
EDUARDO GONZÁLEZ GARCÍA, NOVENO REGIDOR; Y EL LIC. ALDO ALLAN 
OSNAYA ROA,  SUBSECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, EN FUNCIONES DE 
SECRETARIO DE LA SESIÓN; POR LO QUE ENCONTRÁNDOSE LA MAYORÍA  
DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO  2022 – 2024; CON 
FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 
LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 116 Y 125 DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO, 28  Y 91 
FRACCIÓN II DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO; 
26 DEL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL ESTADO DE 
MÉXICO; 3 DEL BANDO MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE 
MÉXICO;  12 Y 24 DEL REGLAMENTO DEL CABILDO DE NICOLÁS ROMERO, 
ESTADO DE MÉXICO 2022 – 2024, Y CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR LA 
DÉCIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO E 
ITINERANTE, LA C. ROSARIO CRUZ SALINAS, CUARTA REGIDORA 
SUPLENTE Y  PRESIDENTA MUNICIPAL POR MINISTERIO DE LEY; DECLARÓ 
INICIADA LA DÉCIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO 
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E ITINERANTE Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TOMEN 
CONFORME A LA LEY, APROBÁNDOSE LOS SIGUIENTES: 

 

 

IV. PRESENTACIÓN DE ASUNTOS Y APROBACIÓN DE ACUERDOS. 

 

 IV. 1. APROBACIÓN PARA QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE NICOLÁS 
 ROMERO EMITA VOTO A FAVOR RESPECTO A REFORMAR EL 
 PÁRRAFO SÉPTIMO DE LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 5 DE LA 
 CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
 MÉXICO. 
 
 
CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 148 DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO; Y 31 FRACCIÓN 
XLVI DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO. EL 
PUNTO IV. 1. DEL ORDEN DEL DÍA HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD 
DE VOTOS DE LOS INTEGRANTES PRESENTES DE ESTE CABILDO, EN 
CONSECUENCIA EL AYUNTAMIENTO DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE 
MÉXICO, REUNIDO EN ASAMBLEA DELIBERANTE, APRUEBA EL SIGUIENTE: 
 
 
 
 
ACUERDO 01/13/AB/2024.  
 
 
 
PRIMERO.- EL H. AYUNTAMIENTO DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE 
MÉXICO, EMITE SU VOTO FAVORABLE RESPECTO A REFORMAR EL 
PÁRRAFO SÉPTIMO DE LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 5 DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO. 
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SEGUNDO.- SE INSTRUYE AL EJECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE A TRAVÉS 
DE LA CONSEJERÍA JURÍDICA Y CONSULTIVA A EFECTO DE QUE HAGA 
LLEGAR COPIA CERTIFICADA DEL PRESENTE A LA LXI LEGISLATURA DEL 
ESTADO DE MÉXICO, PARA LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR.  
 
 
TERCERO.- PUBLÍQUESE EN LA GACETA MUNICIPAL.  
 
 
CUARTO.- CÚMPLASE. 
 
 
 
 
 
 
 
IV. 2. PROPUESTA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PUNTO DE ACUERDO 
 POR EL CUAL SE MANIFIESTA SE AUTORICE EJERCER LOS 
 RECURSOS DE LA PARTIDA PRESUPUESTAL 3341 
 CORRESPONDIENTE A CAPACITACIÓN, MISMA QUE SE ENCUENTRA 
 CONTEMPLADA EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS MUNICIPAL 
 PARA EL EJERCICIO FISCAL 2024. 
 
 
CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 FRACCIONES I, II Y IV DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 125 DE 
LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO; 
93, 95 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO; 134, 135, 
136 DEL REGLAMENTO ORGÁNICO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 
MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO Y 97 DEL BANDO 
MUNICIPAL VIGENTE. EL PUNTO IV. 2. DEL ORDEN DEL DÍA HA SIDO 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LOS INTEGRANTES 
PRESENTES DE ESTE CABILDO, EN CONSECUENCIA EL AYUNTAMIENTO 
DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, REUNIDO EN ASAMBLEA 
DELIBERANTE, APRUEBA EL SIGUIENTE: 
 
 



 
  

 

Año: 3, Número: CXXV, Volumen I, Periodo: 26 – abril - 2024 en Nicolás Romero y/o Centro Histórico 

San Pedro Azcapotzaltongo, Estado de México.  

Fecha de Publicación: 26 de abril del 2024 

 
 “2024, Año de Felipe Carrillo Puerto, Benemérito del Proletariado, Revolucionario y Defensor del Mayab”. 

“2024. Año del Bicentenario de la Erección del Estado  Libre y Soberano de México”. 

 

6 
 

 
 
ACUERDO 02/13/AB/2024.  
 
 
 
PRIMERO.- EL AYUNTAMIENTO DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE 
MÉXICO, AUTORIZA EJERCER LOS RECURSOS DE LA PARTIDA 
PRESUPUESTAL 3341 CORRESPONDIENTE A CAPACITACIÓN, MISMA QUE 
SE ENCUENTRA CONTEMPLADA EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS 
MUNICIPAL PARA EL EJERCICIO FISCAL 2024.  
 
 
SEGUNDO.- HÁGANSE LLEGAR LAS ACTUACIONES A QUE HAYA LUGAR A 
LAS ÁREAS CORRESPONDIENTES PARA LOS USOS Y FINES 
CONDUCENTES.  
 
 
TERCERO.- PUBLÍQUESE EN LA GACETA MUNICIPAL.  
 
 
CUARTO.- CÚMPLASE. 
 
 
 
 
 
 
 
IV. 3. PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA, CON EL TEMA: “CULTURA 
 GASTRONÓMICA EN NICOLÁS ROMERO”. 
 
 
COMO RESPUESTA A LA CONVOCATORIA DE FECHA QUINCE DE MARZO 
DEL PRESENTE AÑO, SE PRESENTARON CUATRO CIUDADANOS CON LA 
INTENCIÓN DE PARTICIPAR EN ESTA  SESIÓN SIENDO: 
 
 
1.- GERARDO VELÁZQUEZ ORTÍZ. 
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2.-JUAN CARLOS MATÍAS RIVERA. 
 
3.- JUAN DAVID BARRIGA BARRIGA. 
 
4.- JOEL GUTIÉRREZ SANTOS. 
 
 

 

SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DOCTOR GILBERTO VARGAS 
ARANA,  CRONISTA MUNICIPAL; PARA QUE NOS DIRIJA UNAS PALABRAS 
ALUSIVAS SOBRE LA CULTURA GASTRONÓMICA EN NICOLÁS ROMERO. 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL DOCTOR GILBERTO VARGAS ARANA, 
CRONISTA MUNICIPAL; MANIFESTÓ: “LA ENSEÑANZA DE LAS ABUELAS, 
CON PIZCA DE CERTEZA, INDICA QUE EL MÁS FUERTE AMOR AL TERRUÑO 
ES LA NOSTALGIA A LA COMIDA, PORQUE EN ELLA ESTÁ PUESTA LA MESA 
DE LA FAMILIA, EL SAZÓN ÚNICO E INIGUALABLE DE MAMÁ. EL CORAZÓN 
HECHO SABORES. 
 
 INGREDIENTES: 
 HONGOS DE CAHUACÁN 
 TRUCHAS DE TRANSFIGURACIÓN 
 GRANOS DE MAÍZ DE SAN JOSÉ EL VIDRIO, PARA EL ATOLE 
 QUELITES Y HABAS DE SAN JUAN DE LAS TABLAS 
 HONGOS DE MAGUEY Y HONGOS DE MAÍZ DE MAGÚ 
 CHILACAYOTES PARA OREJONES DE SAN MIGUEL HILA 
 HUEVECILLOS DE LOS PEQUEÑOS HORMIGUEROS, 
 AZCAPOTZALTONGO 
 
CADA INGREDIENTE, EN LA PROPORCIÓN APETECIDA. DEL BOSQUE Y DE 
LA MILPA, DEL RÍO Y DEL HUERTO PROPIO, LA MESA NO DEJA DE 
ACOPIAR LO QUE LA TIERRA PROVEE Y QUE LA MADRE APRENDIÓ A 
GUISAR, A PONER EN LA MESA COMO EN EL ITACATE DEL CAMPESINO, 
DISPUESTO A MEDIO SURCO. EL CÓDICE DE UPSSALA, DEL SIGLO XVI, 
MENCIONA QUE EN LA REGIÓN SE CAZABA VENADO, PARA LA 
ALIMENTACIÓN RITUAL Y VENERABLE. LA CADENA ALIMENTICIA 
EVIDENCIÓ EL CÓMO HACER EL MANJAR DE CONEJO, EL ARMADILLO Y LA 



 
  

 

Año: 3, Número: CXXV, Volumen I, Periodo: 26 – abril - 2024 en Nicolás Romero y/o Centro Histórico 

San Pedro Azcapotzaltongo, Estado de México.  

Fecha de Publicación: 26 de abril del 2024 

 
 “2024, Año de Felipe Carrillo Puerto, Benemérito del Proletariado, Revolucionario y Defensor del Mayab”. 

“2024. Año del Bicentenario de la Erección del Estado  Libre y Soberano de México”. 

 

8 
 

PROPIA VÍBORA DE CASCABEL, LOS HONGOS DE MAGUEY, CHIZAS LES 
DICEN, CARACOLES Y LARVAS CONOCIDAS COMO CUPICHES. 
APRENDIERON A QUEMAR LAS PENCAS DE MAGUEY, PARA ENVOLVER EL 
CARNERO, COSERLO A BAJO SUELO, EN HORNOS RÚSTICOS, CON RAMAS 
DE AILE. ERA LA BARBACOA QUE HIZO MARCA EN CAHUACÁN, COMO LO 
HARÍA EL VIDRIO CON EL OBISPO, ESA PANCITA HECHA CON EL MENUDO 
DEL CERDO, EL CHITO DEL MERCADO DE SAN PEDRO, LAS TORTAS DE 
DON FUL EN SAN ILDEFONSO. POR SU PUESTO, LAS CARNITAS DE TODOS 
LOS RUMBOS DEL MUNICIPIO. 
 
 ASÍ COMO EL ITACATE DE LOS CAMPESINOS, LO HUBO PARA LOS 
TEJEDORES DE LA COLMENA, SAN ILDEFONSO Y BARRÓN, QUE 
CAMBIARON LA NOCIÓN DE COMPARTIR EL PAN Y LA SAL, EN LAS MESAS 
DE LOS OPERARIOS. LA TRADICIÓN DE LAS CANASTAS EN LO QUE FUE LA 
PAPELERA DE EL PROGRESO INDUSTRIAL. LAS COCINAS DE LOS 
PUEBLOS REPRESENTA UN TRABAJO EXQUISITO, QUE IMPLICA TIEMPO. 
LAS CASCARAS DE LOS INGREDIENTES SE DESPOJAN, SE HIERVE LA 
ENSEÑANZA DE LA ABUELA, SE PONE ESMERO EN VIEJOS Y NUEVOS 
COMPLEMENTOS, EL CHILE CATARINO EN EL CONSOMÉ DE LA 
BARBACOA; LA NARANJA, LA LECHE Y SU PORCIÓN DE TEQUILA EN LAS 
CARNITAS; EL EPAZOTE EN LAS QUESADILLAS, EL PERICÓN EN LOS 
ELOTES. 
 
 LA RECETA SE PONE A FREÍR, UN POCO DE TIEMPO, HASTA QUE LA 
SIGUIENTE GENERACIÓN APRENDE LA ARMONÍA DEL SABOR Y OLOR, 
PIZCA CERTERA DE TRADICIÓN. 
 
EL TACO ME SABE A HISTORIA. 
 
LA LEYENDA CUENTA QUE LLEGARON CON EL VIENTO A LOMAS DE 
TIERRA PROCLIVE A LAS HORMIGAS, ERAN HOMBRES Y MUJERES QUE 
CAMINABAN HACIA UN LUGAR DESTINO. UNOS DECIDIERON QUEDARSE 
ALLÍ Y ERIGIERON SU PROPIA TIERRA PRÓDIGA, LE LLAMARON 
AZCAPOTZALTONGO (ATZCAPOTZALTONGO O ESCAPUTZALTONGO). 
 
LAS LOMAS PRINCIPALES ERAN CIRCUNDADAS POR SENDOS RÍOS, QUE 
SU VISIÓN NATURAL Y NOBLE, NOMBRÓ, CON PULCRA LLANEZA, RÍO 
GRANDE Y RÍO CHIQUITO. EN LA CIMA SE ASENTARON AQUELLOS QUE 
ENCONTRARON EN LA CASA DE LAS HORMIGAS ROJAS SU ELEMENTO. LE 
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LLAMARON “EN LOS PEQUEÑOS HORMIGUEROS” AL AZCAPOTZALTONGO 
DE SU DESTINO, QUE OTROS TAMBIÉN LLAMARON “EL PEQUEÑO 
AZCAPOTZALCO”. 
 
LA TIERRA DE LAS LOMAS ERA BLANCA, DEL TEPETATE NECESARIO QUE, 
LABRADO, DABA PEDAZOS DE CANTERA, PARA QUE, JUNTO CON PIEDRAS 
DE RÍO, PUDIERAN ERIGIR CASAS Y TEMPLOS. EN ESA TAREA ASOMARON 
LAS  HORMIGAS ROJAS, QUE DURANTE LOS MESES DE CALOR, ABRIL Y 
MAYO, REVELABAN UN ALIMENTO PROVIDENCIAL. LE LLAMARON 
ESCAMOLES O GÜIJES A LOS HUEVECILLOS DE HORMIGA, QUE 
DEGUSTARON A SU USANZA, CON CHILE. 
 
EL IMAGINARIO COLECTIVO CONSTRUYÓ SU VISIÓN. DE LOS MAYORES SE 
CUENTA QUE, LAS MISMAS HORMIGAS RESGUARDARON EN SUS 
PEQUEÑOS HORMIGUEROS NO SÓLO EL ALIMENTO PARA EL HABITANTE 
DE AZCAPOTZALTONGO, QUE RESULTÓ DE LA SUMA DE NÁHUATL Y 
OTOMÍ, SINO EL ESPÍRITU DE CADA UNO, QUE, AL MORIR, UN 
CONTINGENTE DE HORMIGAS ENTRABA EN SU SER, PARA EXTRAER 
TROZOS DE SU CORAZÓN, ESPÍRITU PARA CUIDARLO EN SUS PEQUEÑOS-
GRANDES HORMIGUEROS. ALLÍ ESTÁ EL SECRETO DE 
AZCAPOTZALTONGO. 
 
CORAZÓN MÁGICO, COMO EL HONGO. 
 
EN EL MONTE DE CAHUACÁN, DESDE LAS OCASIONALES LLUVIAS DE 
MAYO, BROTAN EN LLANOS Y ENTRE HOJARASCA Y OCOXAL (FOLLAJE 
SECO QUE CAE EL OCOTE), UNA GRAN DIVERSIDAD DE HONGOS, QUE 
LOS HABITANTES CONOCEN COMO HONGOS DE LLANO Y DE MAGUEY, 
QUE SON LOS PRIMEROS EN SALIR, LUEGO APARECEN LOS HONGOS DE 
ENCINO Y DE MADRONO, QUIXIMONES, XORITAS (PATAS DE PÁJARO), 
EXPRIMIDOS, AZULEJOS, OREJAS, ENCHILADOS, AZAFRANES, 
AMONTONADOS, TEJAMANILES, MANTEQUITAS, PERRITOS, GÜILAS, 
GALLINAS, BOLONDANGAS; UNA SERIE DE SEMAS (QUETAS) QUE SE 
RECONOCEN POR LOS TIPOS DE ÁRBOL, LAS HAY DE OYAMEL, ENCINO, 
AILE Y MADROÑO, TAMBIÉN BLANCAS, AMARILLAS Y DE ESCOBA. LAS 
PANCITAS Y LOS CHIRIFOS SON LOS ÚLTIMOS EN SALIR, Y HAY OTROS 
QUE NO SE RECOGEN PORQUE LES LLAMAN “LOCOS”, PERO QUE 
QUIENES SABEN GUISARLOS LOS CONSUMEN, COMO LOS QUINDUS, LOS 
QUIXIMONES DE MOSCO, MEJORANAS, RESBALOSAS, Y UNOS HONGOS, 
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MÁS LOCOS, PARA LOS VIAJES ESPIRITUALES. ESTA RIQUEZA DE 
HONGOS ES PROPIA DE LA REGIÓN BOSCOSA QUE COMPRENDE ADEMÁS 
DE CAHUACÁN, LOS PUEBLOS DE TRANSFIGURACIÓN, SAN JUAN DE LAS 
TABLAS, PARTES DE SAN JOSÉ EL VIDRIO Y SAN FRANCISCO MAGÚ, 
INCLUSO EL GLIFO DE SAN JUAN DE LAS TABLAS ES UN HONGO, PUESTO 
QUE SU NOMBRE PREHISPÁNICO ES NACAPAN, QUE SIGNIFICA “LUGAR DE 
CARNE”, ENTIÉNDASE, CARNE DE LOS DIOSES, QUE ERAN LOS HONGOS. 
LA VARIEDAD DE HONGOS GENERÓ UNA CULTURA DE LA COCINA, QUE 
BRINDA A NUESTRO MUNICIPIO LO QUE ACASO SON LOS PLATILLOS 
COMPLETAMENTE TÍPICOS: CALDO DE HONGOS DE LLANO O DE MAGUEY 
CON CHILE MORITA O CHILE CATARINO O SIMPLEMENTE CON SU CHILE 
VERDE PICADO, MOLE ROJO O VERDE DE HONGOS DE ENCINO, XORITAS 
Y EXPRIMIDOS CAPEADOS, QUIXIMONES EN CREMA, SALSA DE CHILE 
VERDE Y BOLONDANGA, SEMAS FRITAS CON EPAZOTE, PANCITAS 
RELLENAS CON QUESO, LOS DE LLANO, TEJAMANILES, AMONTONADOS, 
AZAFRANES, XORITAS TAMBIÉN PUEDEN GUISARSE EN MOLE ROJO O 
VERDE. XORITAS CON HABAS, SEMAS A LA MEXICANA CON JITOMATE, 
CHILE VERDE Y CEBOLLA, AZULEJOS EN QUESADILLAS. 
 
DONDE LOS HONGOS CRECEN DE ABRIL A DICIEMBRE, TAMBIÉN CRECEN 
LAS HIERBAS QUE SANAN Y ALIMENTAN. AL CAMINAR, EL TORONJIL DEL 
RUMBO DE TRES PIEDRAS, EL POLEO DE LAS MILPAS EN LOS MÁRGENES 
DEL RÍO EL TULAR, POR EL RUMBO DE EL POLVORÍN, Y EL LAUREL QUE 
CRECE EN LAS PEÑAS DE SAN ISIDRO, HACEN LO SUYO, PROVOCAN EL 
ENCANTO.  
 
LA TRUCHA, CUESTIÓN MAGIA Y SABOR. 
 
EN LAS ENTRAÑAS DEL TERRITORIO PROFUNDO DE NICOLÁS ROMERO, 
CORREN AGUAS QUE LLEGAN HASTA DONDE EL RÍO PÁNUCO 
DESEMBOCA. EN LA EPIDERMIS DE LA SERRANÍA DE MONTE ALTO-MONTE 
BAJO, QUE NOS PERTENECE, DISCURREN VENEROS DE AGUAS 
FRENÉTICAS, QUE AYER MOVIERON LAS MÁQUINAS DE LAS FÁBRICAS DE 
LA TRINIDAD DEL HILO: SAN ILDEFONSO, LA COLMENA Y BARRÓN, LO 
MISMO QUE DE LA PAPELERA EL PROGRESO INDUSTRIAL, Y AÚN MÁS, LA 
FUERZA MOTRIZ DE PLANTAS HIDROELÉCTRICAS: TLILÁN, FERNÁNDEZ 
LEAL Y VILLADA, QUE PROVEÍAN DE ENERGÍA A LA MISMA CIUDAD DE 
MÉXICO, PERO, DESDE QUE LA MILPA HIZO SITIO, SUMINISTRAN DEL 
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LÍQUIDO VITAL PARA EL BENEFICIO DEL MAÍZ, EL HABA Y TODO LO 
POSIBLE. 
 
EN TERRITORIO PROFUNDO ESTÁN LOS PUEBLOS-PAISAJE, PUEBLOS DEL 
VIENTO, DE NATURALEZA RESILIENTE, INEVITABLE Y SOBREVIVIENTE, 
CON TODO Y AÚN, CONTRA TODO. ES UNA TIERRA PRÓDIGA, QUE ALOJA 
EL ORIGEN, EL PREHISPÁNICO LUGAR DE ÁRBOLES Y ÁGUILAS, EL 
ANTIGUO QUAHUACAN, EL SANTA MARÍA MAGDALENA CAHUACÁN DE 
SIEMPRE, EL ORIGINARIO CERRO DE POXHI, EL DE HACEDORES DEL 
CARBÓN VEGETAL, EL DE LA TRANSFIGURACIÓN DEL SEÑOR DE 
SIEMPRE. 
 
LA MAGIA SALE POR IMAGINACIÓN, DE PEDRO EL NEGRO COMO LA 
LEYENDA MÁS FANTÁSTICA DE LA REGIÓN, EL CERRO DE LOS 
HECHICEROS EN LO MÁS RECÓNDITO DE TRANSFIGURACIÓN, LA 
LEYENDA DEL TORO QUE CUSTODIA EL NACIMIENTO DEL MANANTIAL DE 
SANTA RITA. DE NUEVO, LA MAGIA DE TRES PIEDRAS, LA MIRADA DEL OJO 
DEL VENADO. 
 
LE VENEROS Y VERTIENTES DE LOS RÍOS TULAR, TEPOZANES Y CANAL 
DE CUAMATLA FLUYEN COMO ARTERIAS, MARCAN EL RITMO DEL 
CORAZÓN DE LOS CERROS-VIDA DE NICOLÁS ROMERO. ALLÍ, EL 
ENTUSIASMO, COMPROMISO Y ESO, QUE SE DICE, CON LLANEZA, EL 
NOBLE AMOR A LA TIERRA, AL AGUA DE SU TERRITORIO ÍNTIMO, LOS 
HOMBRES QUE CRÍAN PECES, COMO LO HACE EL CAMPESINO CON EL 
MAÍZ.  
 
ERA UNA CUESTIÓN, CASI ELEMENTAL. HABÍA QUE PONERSE TRUCHA, 
PARA SEMBRAR TRUCHA, CON SU ESFUERZO, PRODUCTIVIDAD Y SAZÓN 
PONER EN EL MAPA DE LA REGIÓN A NICOLÁS ROMERO, COMO 
TERRITORIO FÉRTIL DE UNA ECONOMÍA PROPIA. CERROS DE CULTIVOS 
ALOJADOS EN SUS AGUAS, QUE CORREN PARA QUE LA TRUCHA 
ARCOÍRIS SE REVELE, PERO AÚN MÁS, PARA QUE LOS PROPIOS 
NICOLASROMERENSES Y LOS VISITANTES, ENCUENTREN LA ZONA 
VERDE, SEPAN DE SUS SABORES, EL OLOR MÁS SINGULAR DE LA 
NATURALEZA, PORQUE ES LA LLANA INVITACIÓN, DE CAMINAR, COMER Y 
PENSAR, QUE HAY COSAS GRANDIOSAS, COMO TESORO, EN LOS RÍOS 
QUE LATEN EN NUESTRO NICOLÁS ROMERO, PROFUNDO Y MÁGICO. 
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QUE LA TRUCHA SE DELEITE, QUE EL EXQUISITO ENCUENTRO PROVOQUE 
OTRO SUCULENTO ENCUENTRO, Y LA SIEMBRA DE LA TRUCHA PERDURE, 
PORQUE HAY TRUCHEROS PARA MUCHOS RÍOS, PORQUE SIEMPRE 
SERÁN OTRAS AGUAS LAS QUE CORRAN EN SUS RÍOS… AÚN A 
CONTRACORRIENTE, COMO LA TRUCHA. 
 
HOY COMO ANTES, EL INCONFUNDIBLE SABOR DE LA COMIDA, 
DISPUESTA EN LA MESA DEL TERRUÑO. EL OLOR DE LOS INGREDIENTES 
EN EBULLICIÓN, LO MISMO QUE, EL CORAZÓN DE QUIENES HACEN DE LA 
GASTRONOMÍA, LA COCINA, UNA CUESTIÓN DE MAGIA E IDENTIDAD, DE 
LAS MANOS, DEL OLFATO, DE LAS LÁGRIMAS Y RISAS, DE LOS AROMAS Y 
DEL CORAZÓN DE LOS PUEBLOS DE NUESTRO MUNICIPIO, NICOLÁS 
ROMERO.  
 
 VAMOS JUNTOS ARMANDO EL SABOR DE NUESTRO PUEBLO. 

 

 

SE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL CIUDADANO GERARDO VELÁZQUEZ 
ORTÍZ. 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL C. GERARDO VELÁZQUEZ ORTÍZ; MANIFESTÓ: 
“BUENOS DÍAS, CON LA ANUENCIA DE LA PRESIDENTA MUNICIPAL 
ROSARIO CRUZ SALINAS Y DEL CABILDO INSTALADO, ME DIRIJO CON 
TODO RESPETO A USTEDES, MI NOMBRE ES GERARDO VELÁZQUEZ ORTÍZ 
Y SOY ORIGINARIO DE AQUÍ, DE NICOLÁS ROMERO, ORGULLOSAMENTE 
ARTESANO Y AHORA EMPRESARIO, LA CULTURA GASTRONÓMICA EN 
MÉXICO Y EN NICOLÁS ROMERO PRINCIPALMENTE CUENTA CON UNA 
GRAN VARIEDAD DE ATRACTIVOS TURÍSTICOS GASTRONÓMICOS PARA 
MÍ, SE ME HACE DIFÍCIL SEPARAR LO TURÍSTICO DE  LO GASTRONÓMICO 
EN NUESTRA ENTIDAD Y MÁS SI CONTAMOS CON PUEBLOS ORIGINARIOS 
COMO LO ES EL PUEBLO DE MAGÚ, PUEBLO ORIGINARIO OTOMÍ, EL CUAL 
SE BUSCA PRESERVAR LAS TRADICIONES Y COSTUMBRES Y LENGUA 
ORIGINARIA Y QUE DESAFORTUNADAMENTE AL DÍA DE HOY NO ESTA 
RECONOCIDA, NI ESCRITO EN EL PADRÓN DE LA COORDINACIÓN 
ESTATAL DE PUEBLOS INDÍGENAS DEL ESTADO DE MÉXICO, EL NO 
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RECONOCIMIENTO  DEL ESTADO PROPICIA QUE SE EXTINGAN LAS 
LENGUAS, LAS COSTUMBRES Y SOBRE TODO LA GASTRONOMÍA 
ARTESANAL QUE HOY ESTAMOS HABLANDO AQUÍ, LO CUAL NOS DA UNA 
IDENTIDAD COMO PUEBLO Y COMO MUNICIPIO CON TODO LO QUE 
MENCIONÓ EL CRONISTA Y TODO LO QUE PODEMOS ENCONTRAR EN 
ESTE BELLO MUNICIPIO, LA CULTURA OTOMÍ HA PRACTICADO LA 
CULTURA, ASÍ COMO LA OBTENCIÓN DE PRODUCTOS LACUSTRES DESDE 
LA ÉPOCA PREHISPÁNICA, ESTA COSTUMBRE REFLEJA EN LA 
ACTUALIDAD LA INCLUSIÓN EN SUS PRODUCTOS   GASTRONÓMICOS DE 
MAÍZ, FRIJOL, CHILE, CALABAZA, QUELITE, ENTRE OTROS, ES DECIR 
CONSUMEN LO QUE PRODUCEN, EN MI CASO LO QUE NOSOTROS 
ELABORAMOS SON MERMELADAS, SALSAS Y TIZANAS, NOSOTROS LO 
QUE QUEREMOS OFRECER AL MUNICIPIO Y NO SÓLO AL MUNICIPIO SINO 
A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS CONOCEN ES ESTA CULTURA 
GASTRONÓMICA TRADICIONAL, OFRECER MERMELADAS SALUDABLES, 
SIN COLORANTES, SIN SABORIZANTES Y NADA QUÍMICO Y LLEVAR AL 
PALADAR ESE SABOR DE LA NATURALEZA, ESE ES NUESTRO ESLOGAN, 
“EL SABOR DE LA NATURALEZA EN TU PALADAR”, QUE MEJOR QUE 
PODAMOS DISFRUTAR DE PRODUCTOS QUE TODOS LOS ARTESANOS 
ESTAMOS ELABORANDO AQUÍ EN NICOLÁS ROMERO Y QUE 
AGRADECEMOS TAMBIÉN EN GENERAL AL GOBIERNO MUNICIPAL POR 
LOS ESPACIOS QUE NOS HAN OTORGADO, PERO PRINCIPALMENTE POR 
PODER OFRECER NUESTROS PRODUCTOS DIRECTAMENTE AL 
CONSUMIDOR Y QUE NOS PUEDEN CONOCER DÍA A DÍA, LAS 
MERMELADAS QUE TENEMOS SON SIN AZÚCAR ENFOCADAS TAMBIÉN EN 
ESTA PARTE NECESARIA HOY EN DÍA, YA SEA POR CUIDARSE O POR 
NECESIDAD DE LA GENTE QUE SE HA ENFERMADO, LAS SALSAS DESDE 
LO MUY POCO PICANTE HASTA LO MÁS PICANTE PARA TODOS LOS 
GUSTOS, PERO TAMBIÉN TENEMOS UNAS TIZANAS QUE SON SIN AZÚCAR 
Y PODER OFRECER ESTOS SABORES, NOSOTROS NOS UBICAMOS EN LA 
COLONIA ZARAGOZA Y OFRECEMOS ESTOS PRODUCTOS, 
AFORTUNADAMENTE YA EN TIENDAS SÚPER COMPRAS A NIVEL 
REGIONAL TOLUCA, EN TIENDA UNAM, TENEMOS REGISTRO DE MARCA Y 
CREO QUE ESTE ES EL FORO PROPICIO PARA PODER AYUDAR A LOS 
ARTESANOS HA DESARROLLAR SU MARCA, MI TRABAJO LLEVA 
ACTUALMENTE CINCO AÑOS, LA EMPRESA SE FUNDÓ EL QUINCE DE 
AGOSTO DE DOS MIL DIECINUEVE, PERO NO ES HASTA HACE DOS AÑOS 
QUE SE EMPEZÓ A DESARROLLAR LA MARCA, UN REGISTRO, ETCÉTERA, 
ENTONCES LO QUE EN ESTE FORO ME ATREVO A PONER SOBRE LA MES, 
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ESE APOYO A LOS ARTESANOS DE DECIRLES COMO, DE PODERLES 
DECIR, COMO SI, COMO AYUDARLOS, COMO ORIENTARLOS, PORQUE 
ARTESANOS DE MERMELADAS, SALSAS Y TEJIDOS, PODEMOS 
ENCONTRAR EN MUCHOS LUGARES, CADA ARTESANO PONE EL CORAZÓN 
EN SU PRODUCTO PERO NO CADA ARTESANO LO PUEDE LLEVAR A 
OTROS ESPACIOS, A VECES Y SIN MENOSPRECIAR AL MUNICIPIO A VECES 
ALGUNOS SOLO SE QUEDAN AQUÍ Y NO PUEDEN SALIR A OTROS 
LUGARES PORQUE NO TIENE UN REGISTRO DE MARCA, NO TIENEN UN 
CÓDIGO DE BARRAS, NO TIENEN UNA ETIQUETA PROFESIONALIZADA Y 
ESO YO CREO QUE SERIA DE MUCHA AYUDA PARA TODOS LOS 
PRODUCTOS Y ESPERO QUE MAS TARDE PUDIERAN TENER LA 
OPORTUNIDAD DE RECORRER EL CORREDOR GASTRONÓMICO Y VERÁN 
QUE HAY MUCHA VARIEDAD.” 
 

 

SE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL CIUDADANO JUAN CARLOS MATÍAS 
RIVERA. 
 

EN USO DE LA PALABRA EL C. JUAN CARLOS MATÍAS RIVERA, MANIFESTÓ: 
“BUENOS DÍAS, MI NOMBRE ES CUAN CARLOS MATÍAS, SOY PROFESIONAL 
TÉCNICO EN HOTELERÍA Y GASTRONOMÍA Y SOY TAMALES EL CHEF Y 
ANTES DE PODERLES DECIR ALGO, ME SIENTO AFORTUNADO, FELIZ, 
ORGULLOSO DE SER PARTE DE ESTE GRAN MUNICIPIO, GRACIAS A DIOS 
NACÍ AQUÍ EN LA CLÍNICA DE SAN ILDEFONSO, YO ME DEDICO A VENDER 
TAMALES, DESAFORTUNADAMENTE NOS PEGÓ LO DE LA PANDEMIA SE 
FUERON MIS PADRES, ESTA HISTORIA DE LOS TAMALES VIENE DESDE 
UNA MADRE, PRÁCTICAMENTE DESDE UNA NIÑEZ Y LES SOY HONESTO, 
ERA ALGO COMO QUE NO DISFRUTABA, PERO LA VIDA, LA 
CIRCUNSTANCIAS, LO QUE PASÓ EN LA PANDEMIA, HABÍA QUE 
REINVENTARSE Y PUES ES LO QUE HAY Y VAMOS A ECHARLE GANAS, SE 
FUERON MIS PADRES Y ES UNA MANERA DE RESCATAR ESE LEGADO CON 
EL CONOCIMIENTO ADQUIRIDO, CON LO ESTUDIADO HABÍA QUE HACER 
ALGO MEJOR Y EMPEZAMOS A PRODUCIR, HICIMOS UNA MARCA, 
DISEÑAMOS UN TRICICLO Y FUE ALGO PADRE PARA MI, PUES SI CRUZAR 
ESA LÍNEA DONDE PIERDES A TU FAMILIA Y TE TOCA ECHARLE GANAS TÚ 
SÓLO, DE ALGUNA MANERA DECIRLO SOLO PORQUE EL AÑO PASADO 
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ESTABA ASOMBRADO PORQUE YO VENGO VIVIENDO AQUÍ TODA MI VIDA Y 
NUNCA HABÍA PASADO ALGO ASÍ, TODOS MIS CLIENTES ME EMPIEZAN A 
MANDAR MENSAJES, DON CARLOS, UNOS ME DICEN EL GÜERO, VA 
HABER UN CONCURSO DE TAMALES Y DIJE PUES PORQUE NO, LA 
VERDAD ERA ALGO PARA QUE DE CIERTA MANERA ERA PARA DAR A 
CONOCER MÁS MI PRODUCTO, MI PRODUCTO DE CIERTA MANERA ES DE 
LO MÁS ARTESANAL QUE PUEDE SER, HAY UN DÍA A LA SEMANA QUE 
SUBO A LOMA DEL RÍO A TRAER MI MAÍZ, LO PREPARO, LO CUEZO, LO 
ENCALO Y EMPIEZA TODO EL PROCESO, TODO AL FINAL DE CUENTAS 
SON PRODUCTOS DE AQUÍ DEL MUNICIPIO Y DECIDO ENTRAR AL 
CONCURSO Y GANAMOS EN LA CATEGORÍA TAMALES GOURMET, ME 
SIENTO AFORTUNADO Y BENDECIDO DE LA PERSONA QUE SOY, DE LO 
QUE VENDO, DE ESTAR CON USTEDES, DE CONOCERLOS, DE 
EXPRESARLES COMO ME SIENTO ORGULLOSOS DE SER DE AQUÍ, 
ESCUCHABA AL CRONISTA, ESCUCHABA AL COMPAÑERO Y LA VERDAD ES 
QUE HAY MUCHO POTENCIAL,  HAY MUCHO QUE HACER POR ESTE 
MUNICIPIO, LES COMPARTO ALGO PARA CONCLUIR, LES DECÍA DE UNA 
PARTE EN DONDE NOS TENEMOS QUE REINVENTAR Y YO CREO QUE ES 
LO QUE HA PASADO, POR LO MENOS DESDE EL OTRO AÑO HASTA AHORA, 
PORQUE YO MUCHAS DE LAS VECES NO ENTENDÍA A MI MADRE, LO QUE 
ME QUERÍA DAR A ENTENDER Y NO HACE MUCHO ESCUCHE UNAS 
PALABRAS DE MI MADRE EN UNA PERSONA QUE ESTABA MOTIVANDO A 
UNOS ALUMNOS DE UN TEC DONDE DECÍA: “LO QUE HAGAS, HAZLO BIEN, 
HAZLO CON AMOR” Y ESO ES LO QUE HAGO HOY CON MIS TAMALES, 
MUCHAS GRACIAS, QUE DIOS LOS BENDIGA Y YO SOY TAMALES EL CHEF”. 

 

SE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL CIUDADANO JUAN DAVID BARRIGA 
BARRIGA. 
 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL C. JUAN DAVID BARRIGA BARRIGA, 
MANIFESTÓ: “MUY BUENOS DÍAS PRESIDENTA MUNICIPAL, A TODO EL 
CABILDO E INVITADOS, MI NOMBRE ES JUAN DAVID BARRIGA BARRIGA 
ORIGINARIO DE NICOLÁS ROMERO PERO CON RAÍCES MICHOACANAS, MIS 
PADRES NACIERON EN QUIROGA MICHOACÁN Y DE AHÍ PRECEDE LA 
RECETA DE MIS CARNITAS ESTILO 100% MICHOACÁN, GRACIAS A DIOS 
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TUVIMOS LA OPORTUNIDAD DE ESTAR AQUÍ EN NICOLÁS ROMERO 
PRESENTÁNDONOS EN  EXPOSICIÓN EN EL CONCURSO Y DEMOSTRANDO 
LO QUE REALMENTE SABEMOS HACER Y GANANDO EL CONCURSO 
AFORTUNADAMENTE, ES UNA RECETA QUE NACE DE MI, NO TENGO 
HISTORIA ATRÁS, SINO CARNITAS BARRIGA NACE EN MI, ESTOY MUY A 
GUSTO Y DE VERDAD ENGRANDECE, ENGRANDEZCO LA PARTE DE 
NICOLÁS ROMERO QUE SE HA FIJADO EN ESTA PARTE DEL COMERCIO, 
DE LA GASTRONOMÍA Y DE MUCHOS ÁMBITOS, ES REALMENTE VALIOSO 
QUE NOS TOMEN EN CUENTA DE ESTA FORMA Y TENGAMOS LA 
OPORTUNIDAD DE ESTAR CON ESTE TIPO DE PERSONAS  QUE VAN 
ADMIRAR NUESTROS PRODUCTOS, COMO LO SON LOS TAMALES, LA 
VERDAD ES MUY IMPORTANTE, NOSOTROS NUESTRO PRODUCTO DE 
CARNITAS BARRIGA SOMOS PRODUCTORES DE LA MESA CARNE, DEL 
CERDO A LA MESA, NOS DEDICAMOS A EVENTOS, ESTAMOS A LA ORDEN 
DE TODOS Y COMO BIEN LES DIGO, ES UNA RECETA QUE SE ORIGINO EN 
NICOLÁS ROMERO Y QUE A LA FECHA ORGULLOSAMENTE ALLÁ EN 
MICHOACÁN ME PIDEN CARNITAS DE NICOLÁS ROMERO, ES ALGO MUY 
MARAVILLOSO, UN SALUDO A TODOS Y NO HAY MAS QUE DECIR.” 

 

SE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL CIUDADANO JOEL GUTIÉRREZ 
SANTOS. 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL C. JOEL GUTIÉRREZ SANTOS, MANIFESTÓ: 
“BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, MI NOMBRE ES JOEL GUTIÉRREZ 
SANTOS, SOY ORIGINARIO DEL PUEBLO DE TRANSFIGURACIÓN, VENGO 
ACOMPAÑADO DE MI ESPOSA LUZ MARÍA RAMOS PÉREZ, CUÑADA OLGA 
GARCÍA Y ELLAS SON LAS ENCARGADAS DE PREPARAR LAS DELICIOSAS 
TRUCHAS DESDE HACE MÁS DE VEINTICINCO AÑOS, LA GRANJA DE 
TRUCHAS DE LA CANTERA II, ES UN NEGOCIO FAMILIAR DESDE HACE 
TREINTA Y CUATRO AÑOS Y NOS DEDICAMOS A LA CRÍA, ENGORDA Y 
VENTA DE TRUCHA ARCOÍRIS, ESTAMOS UBICADOS EN CAMINO PLANTA 
VILLADA SIN NÚMERO EN EL EJIDO DE TRANSFIGURACIÓN, CONTAMOS 
CON SERVICIO DE RESTAURANTE Y ZONA DE ACAMPAR, A LO LARGO DE 
ESTE TIEMPO COMO EN TODO NEGOCIO HEMOS TENIDO SITUACIONES 
BUENAS Y MALAS, PERO SOBRE TODO MUCHO TRABAJO, ESTA NUEVA 
FORMA DE VIDA FUE IDEA DE MI PADRE SERGIO GUTIÉRREZ MELCHOR, 
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EMPEZAMOS DE UNA FORMA POR DEMÁS PRECARIA, SIN NINGÚN LUGAR 
SEGURO PARA DORMIR, SIN ENERGÍA ELÉCTRICA, SIN AGUA POTABLE, 
SIN CAMINO, ETCÉTERA Y AHÍ ES DONDE ENTRO YO POR SER EL MENOR 
DE LOS HIJOS HOMBRES, EL VETE A QUEDAR AL RÍO A CUIDAR LO POCO 
QUE TENEMOS NO ERA OPCIÓN, YA UN POCO DESPUÉS CON UN POCO 
MÁS DE SEGURIDAD LLEGA MI MAMÁ LA SEÑORA ANTONIA SANTOS 
JASSO, CON SU ESFUERZO , DEDICACIÓN Y BUEN SAZÓN EMPEZAMOS 
ESTA NUEVA AVENTURA, AHORA YA CONTAMOS CON EL APOYO DE 
NUESTROS HIJOS QUE SON LO MÁXIMO PARA NOSOTROS, ESTAMOS 
CONSIENTES DE LO QUE SIGNIFICA ESTE SUEÑO DE MIS PADRES, 
TENEMOS LA ACTITUD DE SERVICIO Y SOBRE TODO RESPONSABILIDAD 
DE ATENDER A NUESTROS CLIENTES DE UNA MANERA EFICIENTE, LOS 
PASOS PARA DISFRUTAR DE UNA BUENA TRUCHA SON MUY SENCILLOS, 
USTED ESCOGE SU TRUCHA Y ORDENA LA PREPARACIÓN DESEADA, 
ESPERA EL TIEMPO DE COCCIÓN Y LISTO A DISFRUTAR DE UN PRODUCTO 
DE GRAN CALIDAD, TENEMOS DIFERENTES FORMAS DE PREPARACIÓN DE 
LA TRUCHA, FRITA, AL MOJO DE AJO, HAWAIANA, MEXICANA, A LA DIABLA 
Y POR SUPUESTO EN CALDO, TAMBIÉN OFRECEMOS SOPA DE 
CHAMPIÑÓN, CARNE ASADA, PECHUGA EMPANIZADA, QUESADILLAS, 
SOPES, PAPAS A LA FRANCESA Y PARA REFRESCARSE CONTAMOS CON 
UNA GRAN VARIEDAD DE REFRESCOS, CERVEZA, AGUA DE FRUTA 
FRESCA, MICHELADAS, MOJITOS, PIÑA COLADO, AZULITOS Y ALGO MÁS, Y 
YA QUE ESTAMOS EN ÉPOCA DE GRANDES CAMBIOS  INNOVAMOS UN 
POCO MÁS NUESTRO SERVICIO OFRECIENDO AHORA MOLE ROJO PARA 
OCASIONES ESPECIALES, EL CUAL VAN A DEGUSTAR EN UN MOMENTO 
MÁS Y ESPERAMOS QUE NOS DEN SU MEJOR OPINIÓN, YA CASI PARA 
TERMINAR LES DOY ALGUNOS TIPS QUE NOS HAN FUNCIONADO EN 
NUESTRO NEGOCIO, PARA NOSOTROS ES IMPORTANTE UNA BUENA 
PRESENTACIÓN, PLATICAR CON NUESTRO PERSONAL PARA HACERLES 
SABER LA NECESIDAD DE NUESTROS CLIENTES Y LO QUE ESPERAN DE 
NOSOTROS, TENER LOS INGREDIENTES NECESARIOS Y DE CALIDAD 
SUFICIENTES, TENER TODOS LOS UTENSILIOS QUE OCUPAS EN TU ÁREA 
DE TRABAJO Y SIEMPRE DAR LO MEJOR DE TI, ESE COMENTARIO FINAL 
VA DIRIGIDO HACIA NUESTRAS AUTORIDADES MUNICIPALES, PARA 
NOSOTROS SERÍA DE GRAN AYUDA MÁS PRESENCIA DE SEGURIDAD 
PÚBLICA, NUESTRA SEGURIDAD PÚBLICA, YA QUE CON ESO 
BRINDARÍAMOS CONFIANZA A NUESTROS VISITANTES, GRACIAS A TODOS, 
GRACIAS A NUESTRO GOBIERNO MUNICIPAL, GRACIAS A TODOS LOS QUE 
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HICIERON POSIBLE ESTE EVENTO DE CABILDO GASTRONÓMICO, MUCHAS 
GRACIAS Y BUENOS DÍAS.”  
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